

El Eco de Cartagena

Decano de la Prensa de la Provincia

Subscripción.—En la Península: Un mes, 1 pta.—En el Extranjero: Tres meses, 7'50 id.—La suscripción se contará desde 1.º y 16 de cada mes. No se devuelven los originales.
Redacción: Plaza San Agustín, 7.—Administración, Mediana, 4.—Teléfono 237.

Condiciones.—El pago será adelantado y en metálico, ó en letras de fácil cobro.—Corresponsales en París: Mr. A. Lorette, 14, rue Rougemont; Mr. Jhon F. Jones, 31, Faubourg Montmartre.—New-York, Mr. George B. Fike, 21-Park Row.—Berlin, Rudolf Mosse, Jerusalem Strasse, 46 49.—La correspondencia al Administrador.

La situación de Europa

Un estimado colega estudia la situación de Europa, fijándose principalmente en la cuestión palpitante de Oriente.

El conflicto balcánico, en las múltiples derivaciones de su desarrollo, nos está confirmando el egoísmo crasísimo que inspira la política de las cancillerías y la poca confianza que puede proporcionar todo lo que no redunde en provecho de los fuertes.

No es este un fenómeno nuevo, porque siempre ha ocurrido lo mismo; pero es oportuno recopilar hechos recientes para fundir en ellos una conducta futura, así como la convicción de que sólo en la fuerza propia se puede cifrar una esperanza.

El triunfo de los aliados, en su rápida campaña contra Turquía, les hubiese permitido concluir con la resistencia militar de los otomanos hace varias semanas, obteniendo el precio de su victoria y una indemnización de guerra que les compensase los enormes gastos llevados a cabo con admirable patriotismo.

Pero la cuenta no les ha salido completa, porque las potencias han visto claro que la aparición de un nuevo factor poderoso en la política internacional era un peligro inminente.

Las tropas búlgaras fueron detenidas en su marcha hacia Constantinopla, y el Gobierno de Sofía fué notificado de un modo terminante del sitio hasta donde le era lícito llegar.

Otro tanto sucedió con Serbia, y ocurre ahora con Montenegro, al cual se le veda apoderarse de Scutari, viniendo a completar el cuadro la creación del Principado albanés y la negativa de que Turquía pague la indemnización de guerra, que podía ser base de la organización robusta de un nuevo Estado federativo.

Rusia é Italia, maniobrando de perfecto acuerdo; á pesar de militar en campos diferentes, han cortado los vuelos al Gobierno austriaco, que se proponía aprovechar la ocasión.

Alemania ha permanecido indiferente y todos han alimentado los alientos de Rumanía para que quedé sembrado en los Balcanes el germen de la discordia, que ya se cuidarán de explotar hábilmente cuando el caso llegue.

Entretanto, podemos ver que Inglaterra declaró, por boca de su primer ministro, que no está obligada en modo alguno á prestar apoyo á Francia, y que conserva plena libertad de acción en el porvenir.

Esto, que ya se dió cuenta en el incidente de Agadir, justifica los temores de la vecina República, que se dispone á reforzar sus contingentes de mar y tierra ante posibles eventualidades.

No están, pues, las cosas tan claras como algunos se las habían imaginado y lo único que no deja lugar á duda es la supremacía de la influencia inglesa, fundada en su dominio del mar, que le permite llegar á todas partes antes que nadie.

Por lo demás, ya se puede con vencer el que estudie la situación presente de que las alianzas y los lazos de familia entre los personajes reinantes solo tendrán el valor circunstancial que les comunican los sucesos y la fuerza disponible que no convenga sumar á la del adversario.

El problema de Oriente, en sus relaciones con la cuestión del Adriático y la de los Dardanelos,

quedará ahora aplazado; pero siempre estará en pie.

Y si bien eso no nos interesa de un modo directo, es preciso no olvidar que las costas del Estrecho y las Baleares son posesiones españolas que es preciso guardar por nosotros mismos.

NO ES CIERTO

Madrid 4-9 m.

El Presidente del Consejo de Ministros ha desmentido en absoluto que exista disgusto alguno entre él y Navarro Reverter, como viene asegurándose.

Dijo, que las visitas que le hizo Reverter en Húmera, fueron únicamente para enterarse del estado de su salud.

Centro del Ejército y Armada

Hemos tenido el gusto de leer la bien escrita «Memoria del año 1912», que el Secretario General de tan culto Centro, el ilustrado Contador de Navío don Manuel Estrada, sometió á la aprobación de la Junta General.

En dicha Memoria se detallan las iniciativas y desvelos de la Junta Directiva, para nivelar la situación económica de esa Sociedad, que con tantas simpatías cuenta en Cartagena; y se ponen de relieve el próspero estado actual de ella y la fundada esperanza de que, en plazo relativamente breve, adquirirá el «Centro del Ejército y Armada» toda la importancia que merece, como consecuencia de la fructífera labor de todos sus Socios, y muy especialmente de su Junta Directiva.

LONDRES COMO YO LO VEO

VIDA UNIVERSITARIA

Filosofía y deportes

Los escolares de Oxford y de Cambridge han comenzado ya á prepararse para las regatas del próximo verano. Probablemente el lector español le pareciera que esto no tiene una gran importancia. El lector español se equivoca.

Y prueba evidente de ello es que los periódicos ilustrados de Londres han empezado á publicar con profusión fotografías de los jóvenes atléticos que van á tripular los esquifes rivales en calidad de galeotes voluntarios.

En España tenemos una noción equivocada de las cosas. Creemos que la universidad debe ser un organismo por el que se elabore y se difunda la ciencia. Y ese error es el que da origen á un descontento general contra los profesores científicos, carentes e ineptos, es decir, contra la mayor parte de los profesos es.

Pero una Universidad no es eso. En Inglaterra, la Universidad es un sitio donde, con el pretexto de estudiar cosas que á nadie interesan, se afina por selección ese admirable producto inglés que se llama el joven sportman.

Las Universidades de Oxford y de Cambridge son excelentes. Los escolares adquieren en ellas una musculatura hercúlea. Y en el arte de remar y en la ciencia de darle puntapiés á un balón, llegan á un grado de perfección difícilmente superable.

Pero siendo esto digno de loa, aún lo es mucho más la discreción con que el profesora ó aparta á la juventud de esa ocupación, propia de gentes mal vestidas y general-

mente sedentarias, que se llama filosofía.

Con una modestia plausible hay algunos catedráticos que se resignan á que se les llame filósofos. aunqu jamás incurren en la debilidad de filosofar. Y su oficio no consiste en informar á los alumnos del movimiento ideológico contemporáneo, sino en mantenerlos saludablemente apartados de toda novedad y de toda curiosidad.

Nien Oxford ni en Cambridge, por ejemplo, se ha traducido la filosofía de Cohen, de quien en las Universidades españolas ya hay quien puede dar noticias.

Algunos meridionales irreverentes aseguran que el profesorado de Oxford ignora á Cohen todavía. Pero es porque en Oxford—y no haya un solo padrè español o americano de los que enyan aquí sus vástagos que no apruebe esta sana teoría—se sabe que el fin de una Universidad donde concurren personas verdaderamente distinguidas es hacer sportman y no filósofos.

En Oxford y en Cambridge los alumnos canalizan, sistematizan su animidad en diversos ejercicios corporales y adquieren de un modo fundamental lo que es base de toda la vida inglesa, el concepto de la superioridad británica.

Claro que se explican otras cosas, para pasar el rato, como en las Universidades españolas. Pero todo el mundo está en el secreto, y nadie las toma en serio.

JUAN PUJOL.

MIS RIMAS

Versos ¡flores! todo el alma de un poeta sin amor, los más puros sentimientos de un humilde corazón; ¿dónde ireis cuando yo muera pobres hijos del dolor? Versos ¡flores! los ensueños que su boca perfumó.

¡Qué triste cuna es la vuestra cuanto debíais sufrir, al brotar de mi cerebro tristes flores de mi abril!

No puede daros pañales con nobles cifras bordados ni blanco lecho de plumas, ni del placer los encantos, ni ese del genio divino beso dulce, beso casto, beso de amor donde gozan, Ninfas, Nereidas y Faunos. Vinisteis á la existencia de mi mente, por milagro, de aquella madre que lloró y de esta esposa que guardo como el tesoro divino que los cielos me legaron, consuelo de mis desdichas y luz de mis desengaños.

Os dió so'lo los ensueños de mi espíritu ideal, triste dote de un bohemio que solo sabe llorar. ¿Dónde ireis cuando yo muera? ¿qué recuerdo dejaré vuestro paso por la vida? ¿qué campanas doblarán cuando muera quien os hizo vivir, querer y cantar? ¡Recuerdos del alma mía! ¿qué labios os besarán?

Esteban Calle é Iturrino.

De Sociedad

Se encuentra ligeramente enfermo el pequeño hijo de nuestro amigo y contertulio el ilustrado contador de navío D. Emilio Peláez.

De todas veras deseamos que el enfermito mejore en breve.

Completamente restablecido de la enfermedad que le ha retenido en cama unos días, hemos tenido el gusto de saludar hoy á nuestro querido amigo y contertulio el corredor de comercio de esta plaza D. Pedro Rufz.

Celebramos el restablecimiento.

Hemos tenido el gusto de saludar al distinguido capitán del arma de caballería nuestro apreciable amigo D. Rafael Gómez y Sevilla. Bien venido.

Propósitos de López Muñoz

Madrid 4-9 m.

El ministro de Instrucción pública estudia el medio conveniente para la administración pública de crear un organismo en el cual se refundan en uno solo los trabajos de estudios que hoy están á cargo del Instituto Geográfico, el depósito de guerra, el catastro y otras entidades que ejercen funciones análogas, dependientes hoy de varios ministerios.

Notas del carnet

No somos, de natural, medrosos.

Algunas veces hasta nos las echamos de valientes.

Pero cuanto dicen y hacen los espíritus fuertes, los aguerridos campeones del bloque, los vasistas en libertad, pone pavor en nuestro ánimo y acoquinamiento en nuestro espíritu.

Y no somos nosotros solamente los que temblamos.

Había que ver á hombres de pelo en pecho, curtidos en cien batallas y hasta, alguno, con antecedentes penales (vasistas honorarios), temblar como azogados en el mitin del domingo.

Casi todos los oradores vasistas se pusieron de acuerdo para amargarnos la vida.

¡Qué sanguinarios!

Casi todos ellos, con permiso de la autoridad competente, decían: «que habla que tirar al Alcalde por el balcón».

¡Pobre D. Vicente! tan bueno, tan campechanote, tan persona decente.

Nosotros lo veíamos en poder de aquellas furias... de guardarrropía, y nos lo imaginábamos... repartiendo mojicones á todos aquellos valientes oradores.

¡No quedaba ni uno!

Aquel mal rato que nos dieron los echadores de hombres, echando al Alcalde por el balcón, nos los quitaron otros con sus frases lapidarias.

Veamos el carnet.—

Un modesto Sánchez Osorio:—«Yo no vengo á hacer un exordio, porque no tengo talento».

Un vanidoso Belmonte Ortiz:—«El obrero intelectual (el vasista solamente) no tiene callos en las manos, los tiene en la cabeza».

Y cuando gozábamos con estas declaraciones íntimas y se nos iba pasando el amargor producido por los oradores echados alante, García Vaso, nuestra pesadilla, sin mirar que podíamos enfermar del corazón, dijo:

«Antes de llegar á la violen-

cia y á las brutalidades del hecho, apuraremos las vías legales y si estas no dán resultado.... ¡ah!, entonces... (nosotros rezábamos apresuradamente una oración que está recomendada para in articulo mortis), ¡ah! entonces, me pondré al frente de vosotros y diré:

¡Ahora, yo el primero!

¡Qué miedo!

Si nos sangran en aquel momento, nos encuentran como á esos oradores valientes... de boquilla.

Sin gota.

Antonia Gonzalez Delgado

En Murcia donde actualmente reside, en plena juventud, ha fallecido la bella señorita Antonia Gonzalez.

Una implacable y terrible enfermedad que parece enseñorearse de aquellas que por su bondad y belleza son merecedoras de una felicidad eterna, ha escogido otra víctima más y la pobre Antonia, apesar de los solícitos cuidados de los que la querían, ha sucumbido en la lozanía de su vida, cuando todo era para ella venturas y dichas.

A su distinguida familia enviamos nuestro pésame y la expresión de nuestro sentimiento por tan sensible pérdida.

Notas Municipales

La sesión de hoy.

A las once de la mañana de hoy se ha constituido en cabildo ordinario nuestra excelentísima corporación municipal, bajo la presidencia del Sr. Alcalde don Vicente Serrat, y con la asistencia de los señores Rosique (don Joaquín), Sánchez de las Matas, Hernández (don Manuel), Tapia, Hernández (don José) y Ros.

Leída el acta de la sesión y aprobada que fué, se procedió al despacho de los siguientes asuntos que estaban señalados en la orden del día:

Dictamen de la comisión de caminos ampliando el ya emitido informe respecto á la conservación y reparación de la carretera que desde esta ciudad conduce á la de La Unión.

El Sr. Sánchez de las Matas dice que el asunto debe despacharse con gran actividad, pues el estado en que se encuentra dicha carretera es malísimo y viene ocasionando grandes perjuicios á los arreteros que con sus vehículos transitan por la dicha carretera.

El Sr. Serrat manifiesta que hará todo lo posible para la pronta resolución.

Informe de la comisión de policía proponiendo la alineación de la calle de Carnicerías de esta ciudad.

El Sr. Tapia muestra su conformidad al informe que presenta el Sr. Arquitecto municipal sobre la valoración de parcelas y es aprobado por la corporación.

Extracto de los acuerdos tomados por la corporación municipal en las sesiones celebradas por la misma en el pasado mes de Marzo.

Queda enterada la corporación acordando se remitan á Murcia para su inserción en el Boletín Oficial.

Dictamen de la comisión de Policía proponiendo se le conceda licencia para edificar á D. Rodolfo Espa.

De conformidad.

Moción de la comisión de Policía proponiendo la entrega al contratista de la reparación de vías públicas, una partida de lozas de cemento y la prensa hidráulica propiedad del Ayuntamiento, bajo ciertas condiciones.

Por unanimidad se aprueba dicha moción.

Informe del Letrado Consistorial ampliando el que tiene emitido referente á la resolución del Sr. Gobernador civil de esta provincia sobre el reparto vecinal.

Queda enterada la corporación.

Informe de la comisión de Hacienda acompañando el padrón para el cobro del arbitrio sobre pasaderas de carruages.

De conformidad.

Terminado el despacho ordinario el Sr. Tapia hace uso de la palabra ocupándose nuevamente del reintegro á los interesados de las cantidades que ingresaron por el reparto vecinal, pues opina que el Ayuntamiento retiene en su poder cantidades que no les pertenecen por estar anulado dicho reparto.

El Sr. Serrat dice que ha hecho varias gestiones pero que no ha encontrado solución y opina que debe señalarse la cantidad en los próximos presupuestos.

El Sr. Tapia dice que este asunto debe estudiarlo la comisión de Hacienda y el Sr. Alcalde así lo ofrece.

Y no habiendo más ruegos ni preguntas dió por terminado el acto la presidencia.

Angel al cielo

Tras de cruenta enfermedad ha subido al cielo en la madrugada de hoy á los diez años de edad, la preciosa niña Lorato Blázquez García, hija de nuestro apreciable amigo D. Vicente.

Esta tarde á las seis se ha verificado el entierro del cadáver de tan malograda niña, asistiendo al acto un numeroso y distinguido acompañamiento.

Al dolor que, por tan irreparable pérdida sufre en estos momentos su afligido padre y demás familia, nos unimos de todas veras.

Tópicos vulgares

La populachería

Nos democratizamos, y la democracia es el Gobierno del pueblo para el pueblo, y por, en con, de, sí, sobre, tras, el pueblo.

Tanto hemos ensañado á los humildes hijos del pueblo, que, casi por misericordia, se nos considera hijos de Dios á los desvalidos neofitos de la clase media.

Y si privaciones, angustias, hambres y escaseces agobian á los infelices obreros, también horribles torturas padece la miseria, dorada que se hispa en una levita flameante ó que empingorota un reluciente sombrero de copa en un imponente gabán de pieles.

¡Ah! La comedia humana, las engañosas apariencias, la sonrisa inflexible de los japoneses que les acompaña desde la cuna hasta el sepulcro y es, en la novia, el estrechamiento liviano del placer y es, en el agonizante, el adiós irónico á la vida; la última contracción dolorosa del rostro metálico.

El pueblo es digno de lástima y de apoyo; merece el entusiasmo que se le miente, el fervor que se le comunica, la ayuda que se le presta, el socorro que se le otorga, los ditirambos que se le pergeñan, las lágrimas de cocodrilo con que se le engaña, el furor en que se le anega, el maestro con que se le educa.